

40%的魁北克家長擔心孩子高中輟學

駐加拿大代表處教育組

蒙特婁（Montreal）週二公布的一項調查顯示，將近40%的魁北克家長擔心他們的孩子將從高中輟學，理由是：2011年只有74.3%的高中生從學校畢業，使魁省創下了全國史上最高的輟學率。

這項調查在11月4日至6日舉辦，詢問3,025位魁北克人關於學校輟學相關的問題。整體而言，82%的人表示，不論他們是否有孩子，他們關心都這個問題。當詢問受訪者如何有效降低輟學率時，有將近一半（48%）的人相信這跟孩子學齡前經歷過的問題有關，甚至從5歲就開始。當問到試圖降低輟學率應該優先做什麼事時，「盡早發現孩子的學習困難」被列在15項解決措施的前幾項。魁北克政府增加幼稚園4歲孩子名額的計畫就是為了解決這個問題。

調查還顯示，只有略多於一半的受訪者（53%）希望他們的孩子獲得大學學位，另外26%的人希望他們的孩子盡可能獲得大學預科文憑（CEGEP diploma）。雖然這項調查的贊助者認為調查結果是正面的，顯示魁北克人思考廣泛，然而其他人卻認為這顯示了魁北克人對孩子的期望很低，也或許是對自我實現的要求不高。

週二加拿大聯邦教育委員會（Council of Ministers of Education, Canada）出版的研究也發現，魁北克家長對孩子的教育期望低於平均值，特別是法語系人口，該研究並表示，家長的期待與輟學率有關。

在2011年國際閱讀能力進展研究（2011 Progress in International Reading Literacy Study, PIRLS）中，四年級的學生家長被問到：「你對孩子的教育程度期待如何？」全加拿大有73%的家長期待他們的孩子至少獲得學士學位，而魁北克英語系人口中，有78%的家長希望他們的孩子能夠獲得學士學位，但法語系人口則只有59%。英語系與法語系家長之間類似的差異也存在於其他省分，但在魁北克省差異最顯著。加拿大聯邦教育委員會下了這樣的結論：「特別是魁北克省，超過40%的法語系家長不期待他們的孩子上大學，遠高於英語系人口的2倍」

部分研究者認為，這可能是因為其他省分並沒有大學預科學院（CEGEP）所導致，如果把大學預科文憑跟大學學位加在一起，就有將近 80%的家長期望孩子接受高等教育。但研究者也認為，這跟過去歷史上法語系人口上大學的比例比較低有關。家長是否曾上過大學可能會影響家長是否認為讓孩子上大學是一件重要的事。

根據這項調查訪問結果，受訪者認為缺乏家長與家庭的支持是輟學率高最主要的原因，其次是學生的家庭不認為教育是一件重要的事。

資料來源：2013 年 10 月 22 日 THE GAZETTE

